

Этот Илья

ИЛЬИЧА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 20 (601) 4 марта 1940 г.
5-й год издания

Цена 8 коп.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ ОЗНАМЕНУЕМ НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ

Ровно через 4 дня женщины всего мира будут праздновать Международный женский день, установленный 2-й международной конференцией социалисток в 1910 году. Женщины нашей родины в этот день будут подводить итоги пройденных лет борьбы и побед.

Нет такой страны в мире, где бы было проявлено о женщине столько забот, сколько их имеется в нашей стране. Нет ни одной страны в мире, где бы женщина сама участвовала в управлении государством, как у нас в СССР.

На величайшую заботу партии и правительства женщины нашей страны ежегодно и ежедневно отвечают производственными победами. Сотни тысяч женщин являются стахановками, ударницами, замечательными инициаторами великого социалистического соревнования на предприятиях и в колхозах.

В нашем районе также имеются десятки и сотни передовых женщин, которые своим честным трудом завоевали большой почет и уважение. Колхозница тов. Перминова в прошлом году получила урожай со своего участка по 40 центнеров с гектара. Доярка тов. Карпова из колхоза «8 Марта» и многие другие добились высоких показателей в надое молока и повышении продуктивности скота.

Сотни стахановок Гурьевского завода, Цинкрудника и других предприятий по-большевистски борются за выполнение производственной программы и изо дня в день повышают производительность труда.

Сейчас все рабочие, инженеры

и техники предприятий развернули широкое социалистическое соревнование за выполнение третьей пятилетки по производительности труда в 4 года. Передовые колхозницы и работницы совхозов соревнуются между собой за получение высоких стопудовых урожаев и 2 тысяч литров молока от каждой фуражной коровы.

Но на достигнутых успехах мы не должны успокоиться. Готовясь к Международному женскому дню 8 Марта, мы должны еще шире развернуть социалистическое соревнование на предприятиях, в колхозах, совхозах и МТС и мобилизовать все внимание на достойную встречу предстоящего праздника. Женщины, работающие на предприятиях и в учреждениях, должны еще выше поднять знамя стахановского движения и повести упорную борьбу за досрочное выполнение производственной программы.

Колхозницы должны еще шире развернуть соревнование за лучшую подготовку к весеннему сезону и оказать практическую помощь в работе потребительской кооперации в проведении хлебозакупки.

Товарищи работницы и колхозницы! Вступайте в соревнование за досрочное выполнение производственных планов, овладевайте техникой производства, организуйте продажу излишков хлеба государству и повседневно укрепляйте оборону страны. Предстоящий Международный женский день 8-е Марта ознаменуем новыми производственными победами.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА штаба Ленинградского военного округа

В течение 28 февраля на Карельском перешейке наступление наших частей продолжало успешно развиваться. Противник, стремясь контратаками остановить наше наступление, неся большие потери, продолжал отступать. Наши части, овладев оборонительными пунктами на северном берегу реки Салмен—Кайта, заняли местечко Рита—Саари на западном берегу озера Вуокси—Ярви, далее заняли местечки: Мялькеля, Хаммориэми и Хейкюрила севернее озера Юряпян—Ярви Кямяря в 4—х километрах юго-западнее станции Хейкюрила и Аля—Сомме в 6 километрах южнее Выборга. По неполным данным, нашими частями 28 февраля занято 42 оборонительных укрепленных пункта противника. На остальных участках фронта без существенных перемен.

На остальных участках фронта без существенных перемен. Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. На аэродромах противника и в воздушных боях уничтожено 36 самолетов противника.

Ввиду неблагоприятной погоды действия нашей авиации ограничились разведывательными полетами.



На снимке: танкисты братья Игнатовы — отличники боевой и политической подготовки Н-ской части Первой Отдельной Краснознаменной Армии. Слева направо: Николай, Аркадий, Виктор, Сергей и Олег Игнатовы. Бюро клише ОблТАСС.

Передовики хлебозакупа

Колхозники сельхозартели имени Стаканова, Ур-Бедаревского сельсовета, горячо отклинулись на призыв партии и правительства о дополнительной продаже хлеба государству. На состоявшемся общем собрании колхозники единодушно решили дополнительную продать государству 130 центнеров овса и 42 центнера пшеницы.

На этом же собрании, по предложению члена сельхозартели, кандидата ВКП(б) тов. Кривошеева, колхозники постановили в подарок Красной Армии выделить из причитающихся на трудодни — 24 центнера крупы-пшена. Сейчас в колхозе развернулась рабо-

та по закупу излишков хлеба у колхозников. Первыми по хлебозакупу продали по 2 центнера пшеницы колхозники т. Бажутов и звеньевая звена высокого урожая т. Перминова.

Позорно прячется от хлебозакупа член правления артели тов. Харахонов С. Он из 99 центнеров полученного хлеба пообещал продать государству только 50 килограммов. Надо полагать, что колхозный актив и члены комиссии, работающие по хлебозакупу, сумеют разъяснить Харахонову и другим колхозникам о необходимости продажи излишков хлеба государству и добиться первенства по сельсовету Курочкин.

Излишки продали государству

27 февраля в колхозе «Рассвет» состоялось колхозное собрание, на котором присутствовали все члены сельхозартели. Заслушав доклад председателя сельспопкома тов. Швеца о международной обстановке и подсчитав свои хлебные ресурсы, собрание решило продать государству внеплановым

порядком 25 центнеров пшеницы и 65 центнеров овса. Всего колхоз продал 90 центнеров зерна. На второй день колхозники приступили к вывозке загороданного хлеба на заготпункт. Сейчас идет масовая работа с колхозниками по рассовому хлебозакупу.

Д. Веснин.

Организованно доставляют хлеб на элеватор

29 февраля на пункте Гурьевского заготзерна кипела оживленная работа. Медлить было нельзя, так как все время поступали красные обозы, подходили автомашины. Правление колхоза им. Ворошилова послало на элеватор обоз в 24 подводы, на которых было доставлено 24 центнера пшеницы и 68 центнеров овса. Колхоз «Знамя Ильи» на 8 подводах привез 28 центнеров хлеба. Колхоз им. 14 Годовщины Октября — 107 центнеров овса, пшеницы, ржи и ячменя. Колхоз им. Буденного (М-

Салашка) — 79 центнеров овса. Организованная доставка, без потер в пути, хозяйственное отношение возчиков к возложенной на них задаче — доставить хлеб во время на заготпункт и сохранить тягловую силу — вот что было видно в работе этих колхозов. Колхозники данных колхозов не только понимали, но и стараются побыстрее наверстать упущенное — продать излишки хлеба государству и тем самым с честью рапортовать партии и правительству о выполнении поставленной задачи.

ЗА 2500 ЛИТРОВ МОЛОКА В ГОД

Доярки погарки и скотники колхоза имени Чкалова развернули широкое социалистическое соревнование за повышение уюда молока и продуктивности скота.

За 1939 год на МТФ колхоза средний уюд молока составил 1904 литра или на 700 литров больше чем в 1931 году. Сейчас животноводы взяли обязательство добиться уюда молока не менее 2500 литров в год от каждой фуражной коровы и полностью сохранить молодняк.

Все доярки, погарки и скотники соревнуются между собой. Зав. МТФ тов. Пазыкаев вызвал на соревнование заведующего фермой колхоза «Металлург» тов. Ларченко.

П. Иванов.



На снимке: А. П. Останина, стахановка-коноплевод колхоза «Красная волна», Тогучинского района, за подготовкой экспонатов конопля-волокна на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1940 года. Бюро клише ОблТАСС.

Добьемся урожая по 100 пудов с гектара

Передовые колхозы Ново-Пестеревского сельсовета по-большевистски включились в борьбу за стопудовый урожай. Колхозники колхозов имени Ленина и «Боец», обсудив постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О планировании посевов в колхозах», перешли на звеньевую организацию труда и наметили целый ряд практических мероприятий по повышению урожая.

В колхозах организовано по 4 звена. Все имеющиеся посевые площади раскреплены по звеньям. В настоящее время звенья приступили к вывозке на поля навоза, сбору золы, куриного помета и других удобрений. В каждом колхозе организованы агротехнические кружки. Колхозники взяли обязательство собрать в 1940 году урожай не менее 100 пудов с гектара.

А. П. Мызников.

ОПЕРСВОДКА штаба Ленинградского военного округа

В течение 1 марта на Карельском перешейке наступление наших частей продолжало успешно развиваться. Наши части заняли район водопада Паакколан—Коски на реке Вуокси, город Хейньюки, местечко Конниккала, станцию Тали на железной дороге Выборг — Сердоболь южную окраину города Выборга и мыс Кейхясниemi на западном побережье Выборгского залива.

Противник поджигает город Выборг.

За период с 11 февраля по 3 марта нашими частями захвачен 922 оборонительных укрепленных пункта противника, из них 23 железобетонных артиллерийских сооружений, при этом потеря противника составляет 506 орудий 2732 пулемета, 19 танков, 2000 снарядов, 10000 винтовок и свыше 14 миллионов патронов.

На остальных участках фронта не произошло ничего существенного.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника и в завязке боев сбито 11 самолетов противника. Всего за период с 1 февраля по 1 марта включительно сбит 191 самолет противника. За тот же период наша авиация потеряла всего 21 самолет,

Партийная жизнь

УСПОКОИЛИСЬ НА ДОСТИГНУТОМ

В отчете секретаря партбюро Цинкрудника т. Иванова неплохо были подчеркнуты отдельные достижения и успехи, имеющиеся в партийной организации. Производственная программа за 1939 год по руднику выполнена на 107 проц., достигнуто снижение по себестоимости продукции на 20 проц. Партийная организация в численном составе выросла за отчетный период на 77 человек.

В преприятиях по отчетному докладу выступило 26 человек. О чем не сказал в своем отчете т. Иванов, хорошо дополнены в своих выступлениях члены и кандидаты ВКП(б).

Партбюро недостаточно занималось вопросами соцсоревнования и ударничества. Из 82 коммунистов, работающих на руднике, числится только 12 стахановцев и 24 ударника.

Прав тов. Атрошенко, который сказал, что партбюро Цинкрудника руководство стахановским движением отдало на откуп профсоюзу и всецело на него положилось. Достигнутые результаты производственной работы 1939 года не были прочно закреплены в 1940 году. Получив красное переходящее знамя райкома партии и райисполкома, партийная, комсомольская и профсоюзная организация не взялись за мобилизацию масс на дальнейшую борьбу за план.

Заметно снизилась массово-воспитательная работа. Стенные газеты в цехах не выпускаются уже более двух месяцев, читчики и беседчики не работают. Коммунисты, работающие в горе, забыли про авангардную роль на производстве. Начальники смен перестали проводить пятиминутки и обсуждать встречные планы перед тем, как заступить на смену. Совершенно замерла агитационно-массовая работа на десятидворках. Из 60 агитаторов работают только 17, да и те не регулярно.

В нашей работе, говорит това-

риц Данилов, — в конце 1939 года имела место штурмовщина. Дирекция рудника, гонясь за высокими показателями, не уделяла должной заботы подготовительным работам. Слабо применяется механизация в забоях. Плохо обстоит дело с сигнализацией и телефонной связью.

Многие коммунисты справедливо критиковали директора рудника тов. Козлова. Он, как коммунист, редко бывает в шахте и мало разговаривает со стахановцами горы о их нуждах и запросах. Условий для стахановской работы в шахте не создано. Квалифицированные рабочие-крепильщики работают без лесоставщиков. Вместо того, чтобы выполнять свою работу, крепильщик зачастую вынужден сам подносить к забою крепежный лес иногда за несколько десятков метров.

Критикуя недостатки членов партбюро и секретаря т. Иванова, коммунисты рассказали о том, что партбюро передко по несколько часов тратило на заседания, заслушивая о работе отдельных хозяйственников и других руководящих работников, а решений никаких не выносил. Отсюда все эти заседания не принесли никакой пользы.

Слабо росла парторганизация рудника за счет передовых людей ведущих профессий, преданных делу партии Ленина—Сталина и особенно за счет женщин. Это видно из того, что во всей первичной парторганизации рудника насчитываются всего лишь три женщины коммунистки.

На собрании коммунисты выработали содержательный и деловой пакет новому руководящему составу, предложив ему шире развернуть агитационно-массовую и политико-воспитательную работу среди рабочих, служащих и ИТР, мобилизуя всю массу на выполнение производственной программы рудника и выполнение решений исторического XVIII съезда нашей партии.

Степной.

ОБСУЖДАЕМ РЕШЕНИЯ IX ПЛЕНОМА ОБКОМА ВКП(б)

На днях Ново-Пестеревская первичная парторганизация обсуждала решение IX пленума Новосибирского обкома ВКП(б) и решения I пленума Гурьевского РК ВКП(б). Эти большевистские решения были одобрены всеми коммунистами и приняты к повседневному выполнению.

В своих выступлениях коммунисты отмечали положительные моменты и имеющиеся недостатки. Парторганизация значительно увеличила свои ряды за счет пролетарской и передовой части рабочих, колхозников и сельской интеллигенции. За 1939 год в партию принял 21 человек.

Большим недостатком в работе первичной парторганизации является то, что коммунисты все еще приступили вплотную к изучению основ марксизма—ленинизма. Большинство товарищей все же «засиживаются» на первых же главах «Краткого курса истории ВКП(б)».

Колхозы сильно затянули хлеборку и плохо готовятся к пшенической весне 1940 года. Колхоз «Общий труд» все еще не кончил молотьбу, 7 центнеров не выполнил обязательства перед государством и не завершил полностью ремонт имеющегося сельхозинвентаря. В колхозе «Крас-

ный Октябрь» не закончен обмолот овса и не полностью засыпаны семена.

За последнее время в ряде колхозов ослабла агитационно-массовая работа. Руководители агитколлективов самоустранились от руководства. Агитаторы на десятидворках не проводят никакой работы.

Недостаточно развернута работа по воспитанию молодых коммунистов. Вновь принятые в партию слабо развиваются политически и культурно, не изучают устав и программу партии, медлят с оформлением по переводу из кандидатов в члены ВКП(б). Тов. Рыжикова имеет пять месяцев просроченного кандидатского стажа, но в члены партии еще не оформлены. Тов. Туженков с июля 1939 года по своей халатности не может получить кандидатской карточки.

Партийное собрание потребовало от своих коммунистов усилить агитационно-массовую работу в колхозах, на десятидворках и работу с молодыми коммунистами, шире пропагандировать движение стопудовиков, мобилизуя колхозные массы на качественное проведение весеннего сева и переход на звеневой метод организации труда.

Мызников.



НА СНИМКЕ: Клава Комарова — инструктор конного спорта. (Новосибирск, Кав. школа Осоавиахима, Бюроклише ОбщАСС.)

В подарок бойцам РККА

В дни XXII годовщины РККА на сменных собраниях бойцы вооружено-вахтерской охраны Гурьевского завода обсудили письмо красноармейцев ко всем рабочим Гурьевска, на которых заявили, что они с честью будут овладевать военным делом для того, чтобы стать на смену им, если это потребуется. На этих же собраниях коллектив охраны отчислил на подарки бойцам, доблестно сражающимся на фронте, 608 рублей и призвал всех рабочих и служащих Гурьевского завода последовать их примеру.

Тарасов, Гурьевский, Бойко.

Сотрудники магазина ленкузторга № 37—12 вносят на приобретение подарков действующей армии 33 рубля и призывают последовать их примеру всех сотрудников Гурьевского ленкузторга.

Шевченко, Лапин.

Коллектив промартели «Вперед» на приобретение подарков бойцам РККА отчислил однодневный зарплаток.

Работники райфинотдела в подарок бойцам действующей Рабоче-Крестьянской Красной Армии собрали 381 рубль и призвали последовать их примеру все учреждения и предприятия города Гурьевска.

Рабочие и служащие Кулебакинской МТС отчислили в подарок Красной Армии однодневный заработка.

Усилили оборонную работу

Выполняя решения IX пленума обкома ВКП(б), первичная партийная и комсомольская организации Гурьевского горнорудного управления стали больше уделять внимания оборонной работе. Количества членов Осоавиахима по рудоуправлению с 35 человек выросло до 155 человек. 37 членов Осоавиахима полностью сдали нормы на значок ПВХО.

В данный момент регулярно работают 3 оборонных кружка: ПВХО с охватом 17 человек, ВС с охватом 19 человек и ГСО с охватом 16 человек. Первичная организация Осоавиахима 18 февраля провела практическую работу в противогазах. 84 осоавиахимовца в течение одного часа работали в противогазах, не снизив производительности труда. 22 февраля 10 человек совершили в противогазах 4-километровый переход.

Хорошо проводит оборонную работу в механическом цехе тов. Бондаренко. Он руководит тремя оборонными кружками. Однако в горнорудном управлении слабо поставлена агитационно-воспитательная работа с допризывниками. Не все допризывники посещают организованный кружок.

ПИСЬМО НА РОДИНУ

Дорогие земляки! Сейчас мы живем в Сибири, в колхозе имени Красной Армии, Гурьевского района, Новосибирской области. Встретили нас здесь тепло и задушевно, как самых близких родных. Нока живем у колхозников по квартирам, но некоторые уже купили свои дома и обзаводятся хозяйством. Правление нашего колхоза и все колхозники делают для нас все, что необходимо для нормальной хорошей жизни. Что касается земли, то мы вам сообщаем:

Сибирь это самый богатый край нашей родины. Вот в нашем колхозе всей земли, принятой по акту на вечное пользование, — 1881 гектар, а население колхоза — 67 хозяйств. В этом году посевной план в колхозе составляет 711 гектаров. Все колхозы нашего района богаты, колхозники живут зажиточно. Например, наш колхоз считается маленьким, а в нем имеется 3 фермы: молочно-товарная, овцеводческая и свино-водческая. Скота всего в колхозе 263 головы. Крупного рогатого скота 48 голов, овец 86, свиней и другие.

22, лошадей всех возрастов 107. Кроме того все колхозники, согласно сельскохозяйственному уставу, имеют в личном пользовании коров, овец, свиней, птиц и приусадебные участки.

В колхозе имеются хороший скотный двор, клуб, школа, сельхозтехника, зерносушка, автомашин, пасека и весь необходимый сельскохозяйственный инвентарь. Для скота привольные пастбища. В колхозе есть все условия для счастливой зажиточной жизни, нехватает только рабочих рук.

Дорогие земляки! Приезжайте к нам, здесь вы найдете теплый братский прием, здесь вы найдете место, где можно развернуть стахановский метод труда, показать свое творчество в завоевании рекордных стопудовых сталинских урожаев. Колхозники нашего района ждут вас. Приезжайте, товарищи!

Колхозники переселенцы: К. Кириллов, Филиппов, Осипов, Д. Кириллов, Косарев и другие.

О ЗАБОЕ СКОТА НА БОЕНСКИХ ПЛОЩАДКАХ

Постановление исполнительного комитета Гурьевского районного Совета депутатов трудающихся Новосибирской области

На основании положения об издании обязательных постановлений от 30 марта 1931 года (с. у № 17 стр. 186), постановления СНК Союза ССР от 7 сентября 1932 года и постановления Эконом. Совета при Совнаркоме СССР от 4 декабря 1939 года, в целях улучшения санитарно-ветеринарных условий при забое скота, повышения качества кожсырья, мясопродуктов и др. животных отходов, ликвидации распространений инфекционных заболеваний скота в районе, исполнительный комитет районного Совета депутатов трудающихся постановляет:

1. Запретить подворный забой скота в городе Гурьевске, рабочих поселках Салаира и Баритрудника, Урского поссовета, в радиусе 12 километров. В сельской местности в радиусе 5 километров от боенских площадок. Всем государственным и кооперативным организациям, колхозам, совхозам и частным лицам.

Примечание: Подворный забой скота может производиться в экстренных случаях вынужденного забоя при невозможности пригона на боенскую площадку, но с предварительным осмотром и соответствующим разрешением.

2. Убой скота на боенских площадках производится с предварительным предубойным ветеринарным ос-

мотром животного и с разрешением последнего к убою.

3. Обязать союззаготож и райпотребсоюз обеспечить площадки квалифицированными бойцами и соответствующим оборудованием.

4. Обязать правления колхозов представлять своим членам колхоза подводы для доставки мяса с боенских площадок.

5. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возложить на исполнительные комитеты, сельские, поселковые и городской Советы депутатов трудающихся и органы милиции, ветнадзор Союззаготож и потребкооперации.

6. За нарушение настоящего постановления виновные привлекаются в административном порядке к штрафу до 100 рублей или к исправительным трудовым работам на 1 месяц.

7. Настоящее постановление входит в силу в 15-ти дневный срок с момента его опубликования, сроком на два года.

Председатель исполнительного комитета районного Совета депутатов трудающихся Тогин.

Секретарь исполнительного комитета районного Совета депутатов трудающихся Рябый. Гурьевск, 7/1-40 г. Шев.

Ответредактор П. Ершов.

• К СВЕДЕНИЮ •

редакторов стенных газет и рабселькоров

По постановлению обкома ВКП(б) при районной газете «Знамя Ильчя» организуются заочные одногодичные курсы редакторов стенных газет, членов редколлегий и рабселькоров.

Задача курсов — помочь товарищам, работающим в редколлегиях стенных газет и рабселькоров, повысить свой политический и общекультурный уровень, ознакомить их с основными принципами работы большевистской печати, массовой работы, корреспондированием и техникой оформления стенной газеты. Работа курсов будет проводиться по программе, учебным и методическим пособиям, издаваемым журналом «Большевистская печать».

Кроме того, будут организованы опорные пункты для обеспечения заочныхников квалифицированными консультациями. Обучение будет проходить без отрыва от производства, бесплатно.

Заявление необходимо подавать на имя ответредактора газеты «Знамя Ильчя» при личной явке желающего учиться. Всеми учебными пособиями курсанты будут обеспечены.

Редакторы стенных газет предприятий, учреждений, колхозов и совхозов, МТС, тт. рабселькоры, поступайте на годичные курсы по повышению знаний газетного дела. На курсы принимаются с образованием не ниже 4-х классов.

Редакция газеты

«ЗНАМЯ ИЛЬЧА».

Зак. № 238. Тир. 4000.